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EXAMEN DE QUIMICA. 12 BACHILLERATO.

1.- En la fotografia en blanco y negro, el bromuro de plata que queda en la pelicula se disuelve
afadiendo tiosulfato de sodio. La ecuacién de la reaccidn es:

AgBr(s) + Na,S,05(l) NazAg (S,03); (I) + NaBr ()
Calcula cuantos mililitros de una disolucién 0,05 M de Na,S,0; se necesitan para disolver 0,25
g de AgBr. Calcula los gramos de Nabr, sabiendo que el rendimiento de la reacciéon es del 80%.
Br=79,9 g/mol; Ag = 107,9 g/mol; Na = 23 /g/mol; S =32 g/mol; 0=16 g/mol

2.- El cloruro de titanio (IV) reacciona con el magnesio para dar cloruro de magnesio y titanio
metal. Si se ponen a reaccionar 15 g de cloruro de titanio con 7 g de magnesio, calcula:

a) ¢Cudl es el reactivo limitante?

b) ¢Cuantos gramos de titanio se obtienen?

c) Masa de reactivo que queda en exceso.

d) Sise podrian obtener hasta 3 g de titanio en la reaccidn, calcula el rendimiento de la
reaccion.

Cl =35,5 g/mol; Ti = 47,9 g/mol; Mg = 24 g/mol

3.- La composicion centesimal de un compuesto es C: 24,74%; H: 2,06 % y Cl: 73,20%. Calcula
la férmula molecular de un compuesto sabiendo que 1 | de su gas a 252Cy 750 mmHg, tiene
una masa de 3,88 g.
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5. Se #lmacenaeproparo, C3Hg, en una cisterna para utilizarlo como combustible:
a) Calcula su entalpia estandar de combustién.
b) Calcula la energia que se desprenderd al quemar 1 m3 de dicho combustible gaseoso medido
en condiciones normales de presién y temperatura.
c) Sin hacer célculos, y considerando que el H,0O producto de la combustion esta en estado
liquido, ¢cual seria previsiblemente el signo de la variacidn de entropia? éLa reaccién serd
espontanea?

DATOS: AH°f(CsHg)(g) = — 103,8 kJ - mol™"; AHf (CO,) (g) = — 393,5 kJ - mol*; AH°f (H,0) (I) = — 285,8 kJ - mol "

SOLUCIONES

1.- Primero pasamos a ajustar la ecuacidn y posteriormente realizamos los factores de
conversién necesarios.

AgBr (s) + 2Na,S5,03(l) —» NasAg (S,03), (1) + NaBr (l)

1 mol AgBr 2mol de Na,S,0; 1000 ml

1878gAgBr 1 mol de AgBr  0.05 mol = 53,25ml

0,25 g de AgBr

1molAgr 1molde NaBr  102.9 g NaBr 80greales

187.8gAgBr 1 mol de AgBr 1 molNaBr 100 gr tedricos  O-118Nabr

0,25 g de AgBr

2- Igual que siempre, comenzamos escribiendo y ajustando la ecuacion quimica:
TiCl, + 2Mg - 2MgCl, + Ti
a) Calculamos el reactivo limitante

1mol TiCly 2 mol Mg 24gMg

15 g TiCl _
814 15 gTiCl, TmolTO — o 3.79g Mg

Observamos que al tener 7 g de Mg, tenemos de sobra, por lo tanto el reactivo
limitante es el TiCl,

b) Calculamos los g de Titano a partir del TiCl, que es el reactivo limitante

1molTiCly 1 mol Ti 479 gMg

15 g TiCl,
189.9 g TiCl, T mol TiCl4

— 3.78gTi

1 mol Ti

c¢) Segun el apartado a, simplemente necesitamos 3.79 g de Mg. Por lo tanto 7g - 3.79g=3.21¢g
de Mg queda en exceso

d) Para calcular el rendimiento utilizamos los 3.78 g tedricos que hemos obtenido del
apartado b.

3gTi
Rz — 100 = 79.36%
3.78gTi
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3.- Calculamos primero la férmula empirica:

C 2474 _ 2,06
VI
2,06
H - = 2,06
Cl: 73,2 _ 2,06
355

Y como son iguales, queda: (CHCI),

Para calcular ahora la férmula molecular, tenemos que calcular el Peso molecular de la
sustancia y compararlo con el de la férmula empirica:

PV _ 0981

m=R.T o008z 208 O04mol
m  3.88
_m_388 g
Pm—n—0’04—97 /mol

Mientras que la masa de la férmula empirica vale: 48,5 g/mol

97
Entonces:n = — =2
485

Y la formula molecular es: C,H,Cl,
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